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Ug1 suchen bei la konstant - Stapelverarbeitung

Einer meiner RoeTest-Kunden hatte folgendes Problem:

Er mochte fur eine groRere Anzahl Rohren diejenige Gitterspannung suchen, bei welcher der in der
Datenbank eingetragene Nennstrom flie3t. In diesem Arbeitspunkt mochte er zusatzlich eine
Steilheitsmessung machen. Dies bendtigt er fur Leistungsendrohren wie KT88, KT120, EL34.

Zu diesem Zweck habe ich die Stapelverarbeitung erweitert:

¥ Schneltest [+ Ug1 suchen fiir lakonst [v Steilheit bei neuem Ug1 rechnen

M

Die Ug1-Suche lauft Uber den Schnelltest in der Stapelverarbeitung.

Dabei gibt es folgende Einschrankungen:

- Hardware ab V9

- nur Rohren, welche nur ein System haben

- nur Réhren, bei denen in der Réhrenart ein Steilheitstest erlaubt ist
- nur Uber die Stapelverarbeitung (nicht direkt Uber den Schnelltest)

So sieht das Ergebnis der Messung aus (Beispiel: EL34):

Spalte 1: hier stehen die gemessenen Strome (wie bisher)

Spalte 2 rot: Der an den Soll-la (100mA) angenaherte la und die dazu gefundene Ug1 von -12,6V
Spalte 2 blau: Die bei Ug1 = -12,6V gemessene Steilheit (zur Unterscheidung von der sich im
ursprunglichen Arbeitspunkt ergebenden Steilheit, steht das Ergebnis fur den gefundenen, neuen
Arbeitspunkt eine Spalte weiter rechts)

r.'Ieldungenl Heizung] Kurzschlusstest statische Daten l\.-’akuum] Kennlinien] Elemerkungl

System 1 2 3 ~
Rohrenart Pentode

Soliwert 1A [mA] 100

Messwert 1A [mA] 88 81 99 93

=% vom Sollwert ij lafilgi=

Solhwert 1G2 [mA] 149

Messwert 1G2 [mA] 12,863 -12.6

=% vom Sollwert 86

5 [mAN] 11,12

bei Delta UG1 [V] 0.6

Messwert IA[mA] bei +1/2 dUG1 * 10373

Messwert IA[mA] bei -1/2 dUG1 97,06
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Die Ergebnisse werden auch in die Liste der gemessenen Rohren Ubertragen:

¢ Liste der gemessenen Rihren
-2 mizgchenablage | laden [cav] | zpeichern unter [cav] |
D |tube t% [k = w2 |s |u R |2% (k J=m (@2 s b R [mw k|
(F0 F1 34 89 101,67 88,81 | 12,862 IafUgl 99,93 -12,6 [j1,12
I

Information: Nun ist auch ersichtlich, warum die Ug1-Suche nur fir Réhren, welche nur ein System
haben, implementiert wurde: In den Tabellen wird der Platz flir die zusatzlichen Ergebnisse bendtigt.
Die Ug1-Suche kann trotzdem bei Rohren mit mehreren Systemen verwendet werden: Indem man in
der Datenbank einen neuen Datensatz mit nur dem einen zu prufenden Réhrensystem anlegt.



